Тема :  Подарунок на   Різдво   від   Чарлза  Дікенса   
( Ч. Дікенс – видатний англійський  письменник. Повість  « Різдвяна  пісня в  прозі» )

Мета : познайомити учнів з життям  та  творчістю Ч. Діккенса ; презентувати  учням  повість « Різдвяна  пісня  в  прозі», познайомити  з    історією  її  створення ;  вдосконалювати  вміння  аналізувати  текст,  розвивати  асоціативне  мислення  школярів,  навички   виразного  читання, уміння  слухати  та  робити  висновки  з   почутого ; виховувати  інтерес  до  творчості  письменника
Тип  уроку : засвоєння  нових  знань  і  формування  вмінь
Обладнання : портрети Ч. Діккенса ( художника Уільяма Пауля  Фріза,  фотографа Чарльза Багнета ), фотографії видів Лондона,   прапора  Великобританії, обкладинки до  повісті « Різдвяна  пісня  в  прозі», фото кадрів до фільму « Різдвяна історія»,  виставка  творів  письменника, різдвяні  прикраси, лист від   Різдвяного  духа, мішечок  з  подарунками

          Я вірю  і  маю  намір  вселяти  людям  віру  в  те, що на  світі  існує  прекрасне

                                                                                                                  Ч. Діккенс

Хід уроку
І. Організаційний  момент. 

Актуалізація  опорних  знань
( Святково  прикрашений  клас, на столі – новорічна екібана, звучить  пісня ансамблю  « Крошки» під назвою  « З Новим  роком».  Слово  вчителя :
 - Діти, подивіться, будь ласка, навкруги. Чи  змінився  клас ? Що вас  здивувало ? З чим у  вас  асоціюється  музика ? (Правильно, з новорічними  святами ) 

- А  які  ще  зимові  свята  ви  знаєте ? ( Старий  новий рік, Новий  рік, святого  Миколая )
- Як  називається  свято, напередодні  якого  ви  носите    вечерю  хрещеним  батькам ? ( Різдво )

- Які  символи  Різдва  вам  відомі ? ( Дідух, кутя, різдвяна  зірка та інші )

 - Коли відзначається  Різдво  на  Україні ? 
У  Західній  Європі  починають  відзначати  свято  Різдва  уже з 24 на  25 грудня. Дорослі  відвідують  передріздвяні  ярмарки, намагаючись  порадувати  своїх  рідних  та  близьких  святковими  подарунками,  передати  їм  часточку  свого  тепла ;  діти  заздалегідь  також  готуються  до  Різдва. Вони  намагаються  добре  себе  поводити, слухати  своїх  батьків,  ходять  до  церкви і  навіть у  спеціальних календариках  відмічають  свої  добрі  вчинки. Кожен  хлопчик  і  дівчинка  вірять  в те, що  добрий  дух Різдва  обов’язково  вранці  принесе  їм  подарунки  і  повісить  у  панчохи  над каміном.

  (Стукіт  у  двері )  О, до  нас  хтось  прийшов ! Та це, мабуть,  добрий  дух  Різдва. ( Вчитель  заносить  до  класу  лист  і  різдвяний мішечок ). Та  тут  і  лист. Це  для  вас, учні  6 – Б  класу. Із  зворотньої   сторони  написано : « Відкривати  в  кінці  уроку». А  що  в  мішечку – дізнаються  в  кінці  уроку  ті  учні,  які  будуть  гарно  працювати.

ІІ. Вступне  слово  вчителя  

Коли  настає  Різдво, ми  всі,  дорослі  і  діти, очікуємо  на  якесь  диво. Так  було  у  найдавніші  часи,  так  буде  завжди  і  скрізь. Люблять  різдвяні  свята  і  англійці. Було  Різдво  найулюбленішим  святом  і  для  Чарльза  Дікенса – відомого  англійського  письменника  19 століття. Французький  митець  Жуль  Верн  писав  про  нього: « У Дікенса  можна  знайти  все : уяву, гумор, любов, милосердя, жалість  до  бідних  і  знедолених». Відкриємо  і  ми  для  себе  цього  чудового  письменника і  дізнаємося,  який же  подарунок  він  нам  приготував.

ІІІ. Оголошення  теми, мети  уроку ( запис  до  зошитів плану  уроку)

 Протягом  уроку  ви  будете  думати  над  таким  питанням : ( формулювання  проблемного  питання : Чому  саме  Різдво  Діккенс  обрав  для  своєї  повісті  « Різдвяна  пісня  в  прозі» ? )
План

1. Нелегкі  роки  дитинства  та  юності  письменника.

2. Творча  спадщина  Ч. Дікенса.

3. Історія  створення  повісті  « Різдвяна  пісні  в  прозі».

4. Гість  Скруджа  різдвяної  ночі.

ІV.  Розповідь  вчителя  про  життя  та  творчість  Ч. Дікенса.

« Я  вірю  і  маю  намір  вселяти  людям  віру  в  те, що на  світі  існує  прекрасне», - писав Чарлз  Дікенс. Переконатися  в  цьому  ми  зможемо,  познайомившись  з  біографією  письменника. ( Учитель  звертає  увагу  учнів  на  портрет  Ч. Дікенса, фотографії  видів Лондона )
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Кадр із  фільму  « Різдвяна  історія», 

знятого  за  мотивами  повісті  « Різдвяна  пісня  в  прозі»

 ( прийом «Уявна  прогулянка»)   19 століття. Англія… Холодна  зимова  ніч…Січе  холодний  та  колючий  сніг  з  безкінечним  дощем. « Туманний  Альбіон» , як  говорив  класик. Невеличке  містечко  Лендпорт  на  півдні  Англії. Саме  там  2  лютого  1812  року  у  багатодітній  родині  чиновника  морського  відомства  народився  хлопчик,  якого  назвали  Чарлз. З дитинства  він  відзначався  неабияким  розумом,  мріяв  про  навчання,  любив  читати  книжки  з  батьківської  бібліотеки. Але  не  так  сталося, як  гадалося. З  12  років  змушений  був  тяжко  працювати  заради  шматка  хліба  по  16  годин  на  добу  на  фабриці  вакси.  Сталося  це  через  те, що  батько  заборгував  і  родина  перебувала  у  борговій  в’язниці. Чарлз   з  ранку  до вечора  клеяв  ярлички  на  банки  з  ваксою.  Навіть  у  зрілі  роки  Дікенс  не  міг  примусити  себе  пройти  повз  фабрику  на  Чаррінг – крос.
 Згодом  життєві  обставини  поліпшилися,  але  його  мрії  про  системну  освіту  так  і  не  здійснилися. Знання  він  здобував  самотужки,  щодня  відвідуючи  читальний  зал  Британського  музею. Завдяки  надзвичайній  цілеспрямованості,  силі  духу  згодом  стає  блискучим  репортером. Бо  інакшим  бути  не  міг. Мріяв  стати  актором,  але  прославив  себе  як  письменник. Друзі  відзначають  такі  риси  характеру  митця,  як  почуття  гумору та  надзвичайну  спостережливість. Пригадують,  що  дуже  дивував  Дікенс  у  своїх  творах  різними  подробицями,  деталями. Як  можна  було  стільки  запам’ятати ?    
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                                                                                          Сучасні   види  Лондона
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         Виявляєься, свої  помітки  він  робив  прямо  на  спеціальних  манжетах   під  час  прогулянок  по  місту. Перша  книга, яка  принесла  славу  письменнику –
 « Посмертні  записки  Піквікського  клубу». Згодом  вийшли  твори,  які  назавжди  ввійшли  в  золоту  скарбницю  світової  літератури : « Домбі  і  син», « Пригоди  Олівера  Твіста», « Ніколас  Нікклбі», і, нарешті, « Різдвяна  пісня  в  прозі»,  з  якою  ми  і  почнемо  сьогодні  знайомство. 

V. Гра  « Різдвяна  зірка» ( Закріплення  набутих  знань )  

VI. Історія  створення  повісті  « Різдвяна пісня  в  прозі».

    Уявіть  собі, діти. Зима. Велика  сім’я  сидить  ввечері  біля  відкритого  вогнища каміну. У  кімнаті  затишно, тихо,  пахне  гілочками омели,  гостролиста. Потріскують  свічки. Надворі  йде  сніг,  гуркоче  вітер. Таким  був  вечір  напередодні  Різдва  у  родині  Дікенсів. Письменник  дуже  любив ці  свята  за  те, що  вони збирали  сім’ю  за  одним  столом , за  доброту, лагіднісь, душевну  відкритість,  яке  несло  в  собі  це  свято, за  те, що  « це  єдині  дні  в  усьому календарі, коли  люди, наче  за  мовчазною  згодою, вільно  відкривають  одне  одному  серця…» Протягом  довгих  17  років  писалися  Ч. Дікенсом  5 повістей, які  автор 
 об’єднав  заголовком « Crismas  Books» ( « Різдвяні  книги» ).  Одна  з  них  мала  назву « Різдвяна  пісні  в  прозі». Ми  всі, дорослі  й  діти,  дуже  любимо  свято  Різдва, а от  головний  герой  повісті  « Різдвяна  пісня…»  ніколи  це  свято  не  одмічав і  не  розумів  його. Давайте  з ясуємо,  що  ж  це була  за  людина.
VII. Бесіда  за  змістом  І строфи  « Різдвяної  пісні  в  прозі».

· - Як звали  головного  героя  повісті ?

· - Що  трапилося  з  його  компаньйоном ?
· - Назвіть  головні  риси  характеру  Скруджа. Підтвердіть  свої  думки  цитатами  з  тексту.
                                                                                                                                             (  Під  час  відповідей  учні  заповнюють  схему – таблицю « Риси  характера  Скруджа» )

· - Коли  відбувалися  події, описані  у  творі ?

· - Чи  збирався  Скрудж  відмічати  Різдво ?
· Опишіть  поведінку  Скруджа  у  конторі.                                                                                                                                                                                                                                                                                              
· - Хто  завітав  до Скруджа  у  контору  напередодні  свята ?              
· Прочитайте  опис  будинку  Скруджа. Як в  описі  розкривається  характер  героя ?

· - Хто  і  з  якою  метою  з’явився  до  Скруджа  в  різдвяний  вечір  під  виглядом  привида ?
· - Про що  оповістив  головного  героя  привид ?
VIII. Узагальнення  вивченого :

    Призначення  людини  на  землі – творити  добро, допомагати  ближнім, бути  потрібним  людям.  Марлі  дав  шанс  Струджу  використати  життя  за  призначенням.  І  з  тієї  хвилини  герой  починає  замислюватися  над  своїм  життям.  Спрогнозуйте, діти, чи  може  герой  змінитися  на  краще, як  ви  думаєте ? І чому ?
 ( Учні  дають  відповідь  на  проблемне  питання )

Учитель  дістає  подарунки  з  мішечка  від  різдвяного  духа  з  побажаннями   щасливого  Різдва ; з  листа  - оцінки  за  урок.  

                                                                                                                     Із  Різдвом  Христовим
Я щиро  вітаю, 

Щастя  і  здоров я

Я  усім  бажаю !

Нехай  віра  в  серці

Кожного  засяє, 

Матір Божа  з  неба

Усіх  привітає !

IX. Домашнє  завдання

Прочитати  ІІ  строфу  повісті  « Різдвяна  пісні  в  прозі»; підготувати  усну  відповідь  на  запитання : « Чому  люди  стають  кращими ?» ; створити  колаж за подіями твору
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